



**ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ
Златоустовского городского округа**

Российская Федерация
456200, г. Златоуст, ул. Таганайская 1,
ОГРН 1027400582220, ИНН 7404011272
телефон / факс (8-3513) 62-05-95
E-mail: zlatfin@yandex.ru

Главе Златоустовского
городского округа
Пекарскому М.Б.

31.01.2023 № 85/922
На № 43/АДМ от 10.01.2023 г.

Уважаемый Максим Борисович!

Финансовое управление Златоустовского городского округа предоставляет Вам следующую информацию:

- отчёт о работе Финансового управления Златоустовского городского округа за 2022 год (приложение 1);
- отчет о работе действующих комиссий, рабочих групп, Советов за 2022 год (приложение 2).

Приложение: на 7 листах в 1 экз.

Руководитель Финансового управления
Златоустовского городского округа

Т.Н.Царькова

Согласовано:
Заместитель Главы Златоустовского
городского округа по имуществу и финансам

В.Р. Жиганьшин

Ираида Ивановна Болсунова
8(3513)621036
bolsunova@zlatfin.ru

ОТЧЕТ
о деятельности Финансового управления
Златоустовского городского округа
за 2022 год

Бюджетный процесс в муниципальном образовании Златоустовский городской округ реализуется в соответствии с решением Собрания депутатов Златоустовского городского округа от 3 ноября 2009 г. № 82-ЗГО «О Положении о бюджетном процессе муниципального образования - Златоустовский городской округ».

Финансовое управление Златоустовского городского округа является органом местного самоуправления, основной целью и предметом деятельности которого является выработка и проведение единой политики в финансовой, бюджетной и налоговой сферах в Златоустовском городском округе.

Деятельность Финансового управления округа осуществляется в рамках муниципальной программы Златоустовского городского округа «Управление муниципальными финансами и обеспечение сбалансированности бюджета Златоустовского городского округа».

Муниципальной программой предусмотрено осуществление девяти основных мероприятий.

Исполнение бюджетных ассигнований, выделенных на выполнение мероприятий по муниципальной программе составило 90,57 %. Не исполнены средства, зарезервированные на обеспечение непредвиденных расходов, в том числе на проведение аварийно - восстановительных работ и иных мероприятий, связанных с ликвидацией стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций, а также зарезервированных средств на обеспечение своевременной и полной выплаты заработной платы, своевременной оплаты топливно – энергетических ресурсов и своевременной уплаты налоговых обязательств.

В результате проведенной оценки 23-х показателей качества управления муниципальными финансами в Златоустовском городском округе и достигнутых результатов в сфере повышения эффективности бюджетных расходов по итогам 2022 года:

- по 20 показателям выявлено сохранение уровня целевых значений либо улучшение значений показателей;

- по показателям «Равномерность расходов главных распорядителей бюджетных средств (доля кассовых расходов IV квартала в годовом объеме кассовых расходов)» и «Средний рейтинг качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета» не достигнуто целевое значение;

- показатель «Доля резервов налоговых и неналоговых доходов бюджета Златоустовского городского округа в общем объеме налоговых и неналоговых доходов бюджета Златоустовского городского округа» будет рассчитан после предоставления сведений МИФНС № 21 не ранее февраля 2023 г.

1. Одним из основных направлений деятельности Финансового управления является работа по **составлению проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период.**

Проект бюджета округа на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов был составлен в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном процессе муниципального образования - Златоустовский городской округ.

В соответствии с Порядком составления проекта бюджета и Графиком подготовки и рассмотрения материалов, необходимых для составления проекта решения о бюджете округа, в течение 2022 года были рассмотрены бюджетные заявки, предоставленные главными распорядителями бюджетных средств, проверены обоснованность и достоверность расчетов, пояснительные и аналитические записки, подготовлены письма в адрес должностных лиц главных распорядителей бюджетных средств. В части финансового обеспечения рассмотрены проекты о внесении изменений в муниципальные программы округа с подготовкой заключений и последующим согласованием. Кроме того, рассмотрены и проверены расчеты прогнозируемых доходов, предоставленные главными администраторами доходов местного бюджета, сформированы и направлены предварительные и окончательные параметры поступлений бюджета округа на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов в Министерство финансов и Министерство имущества и природных ресурсов Челябинской области.

В процессе формирования проекта бюджета сформированы и утверждены постановлением Администрации округа **Основные направления бюджетной, налоговой и долговой политики** округа на 2023 – 2025 годы, подготовлена и утверждена приказом Финансового управления ЗГО **Методика и порядок планирования бюджетных ассигнований бюджета округа на 2023 год и плановый период, подготовлены 30 писем** по доведению до главных распорядителей бюджетных средств проектировок предельных объемов бюджетных ассигнований на 2023 год и плановый период, **организованы 2 заседания бюджетной комиссии** и подготовлены протоколы по ним.

Проект решения о бюджете, а также документы, предоставляемые одновременно с проектом решения, были подготовлены в установленные сроки бюджетного законодательства и предоставлены на рассмотрение в Собрание депутатов Златоустовского городского округа 15.11.2022 года.

Проект решения о бюджете рассмотрен на публичных слушаниях (01.12.2022 года), на комиссиях Собрания депутатов округа. В результате проведенной работы 19.12.2022 г. проект бюджета утвержден решением Собрания депутатов округа (№ 67-ЗГО).

В рамках соглашения, заключенного с Министерством финансов Челябинской области, о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению финансов городского округа проведена оценка налоговых расходов, предоставленных за 2021 год. **Все налоговые расходы признаны социально-значимыми и социально-ориентированными** и сохранены на 2023-2025 годы. Кроме того, учитывая законодательные инициативы Президента РФ,

рекомендации заседания Комиссии по внесению изменений и дополнений в систему налогообложения по местным налогам согласно протокола комиссии решением Собрания депутатов Златоустовского городского округа от 04.10.2022 г. № 49-ЗГО внесены изменения в решение Собрания депутатов Златоустовского городского округа от 10.10.2011 г. № 57-ЗГО «Об установлении земельного налога».

2. В течение 2022 года Финансовым управлением осуществлялась подготовка документов и материалов по уточнению бюджета.

Было подготовлено **6 проектов решений о внесении изменений в решение о бюджете** округа на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов в результате доходы увеличены на 840,6 млн. рублей, из них 519,6 млн. рублей или более 61 % дополнительные средства из вышестоящих бюджетов. Дополнительные доходы по налоговым и неналоговым поступлениям составили 271,8 млн. рублей.

Расходы бюджета выросли на 1 435,6 млн. рублей в результате дополнительного направления к вышеуказанным источникам остатков средств на начало года на счете бюджета в сумме 595,0 млн. рублей.

3. Еще одним из основных направлений деятельности Финансового управления является **организация исполнения бюджета**, которая в соответствии с бюджетным законодательством возлагается на финансовые органы.

Исполнение бюджета Златоустовского городского округа в 2022 году организовано в соответствии с решением Собрания депутатов Златоустовского городского округа от 16.12.2021 г. № 66-ЗГО «О бюджете Златоустовского городского округа на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов». Особенности исполнения бюджета округа установлены постановлением Администрации Златоустовского городского округа от 21.12.2018 года № 562-П «О мерах по обеспечению исполнения бюджета Златоустовского городского округа».

Исполнение бюджета осуществлялось на основании корректировок, вносимых в бюджет округа, в соответствии с мотивированными письменными обращениями главных распорядителей бюджетных средств.

В течение года проводилась работа по внесению изменений в сводную бюджетную роспись, лимиты бюджетных обязательств, формированию и ведению кассового плана по доходам и расходам бюджета округа, доведению казначейских уведомлений об утвержденных предельных объемах финансирования.

В результате в целях организации исполнения бюджета округа в 2022 году было сформировано и обработано в автоматизированной системе исполнения бюджета **почти 5,5 тысяч соответствующих документов**.

Финансовое управление округа является финансовым органом, осуществляющим открытие и ведение лицевых счетов участников и не участников бюджетного процесса. Всего в 2022 году Финансовым управлением

округа осуществлялось **ведение 243 лицевых счета**, по которым сформировано и доведено до соответствующих участников и неучастников бюджетного процесса **51,0 тыс. ежедневных выписок и 2,44 тыс. ежемесячных отчетов о состоянии лицевых счетов**.

Исполнение бюджета по расходам требует систематического осуществления текущего контроля.

На основе сводной бюджетной росписи и кассового плана организован процесс исполнения бюджета в автоматизированной системе «АЦК-Финансы», с помощью которой в рамках текущего контроля осуществлялась постановка на учет бюджетных обязательств по муниципальным контрактам (договорам) на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг, прием, проверка и санкционирование платежных документов и документов, подтверждающих возникновение обязательств по оплате за поставленные товары, услуги и выполненные работы в соответствии с установленным порядком. Всего в 2022 году проверено **более 141 тыс. соответствующих документов**.

Контроль направлен на сокращение и предотвращение административных нарушений в части принятия бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные бюджетные назначения, и способствует соблюдению финансовой дисциплины.

Кроме того, успешно организован контроль за осуществлением закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, предусмотренный частью 5 статьи 99 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Финансовым управлением округа **проведен контроль более 7,9 тыс. объектов контроля** (планов-графиков закупок и их изменений, сведений, включаемых в реестр контрактов, заключенных заказчиками, проектов контрактов).

Осуществление контроля позволило на этапе инициирования закупок отклонить необоснованные и несанкционированные закупки. Планы-графики закупок, показатели которых превышают доведенные лимиты бюджетных обязательств, показатели планов финансово-хозяйственной деятельности отклонялись, что позволило предотвратить возникновение кредиторской задолженности.

Финансовым управлением организована работа по исполнению судебных актов по исполнительным документам, предусматривающим обращение взыскания на средства бюджета округа, а также по исполнению решений налогового органа. **В 2022 году на исполнении находилось 99 документов**.

В результате по указанным исполнительным документам и решениям налогового органа сроки исполнения были соблюдены.

По итогам всех проводимых мероприятий по организации исполнения бюджета округа за 2022 год сложились следующие результаты исполнения.

Доходная часть бюджета Златоустовского городского округа исполнена в

сумме 7 044,2 млн. руб., что составило:

- 100,1% от утверждённых годовых бюджетных назначений (7 034,3 млн. рублей);
- 113,7% от первоначально утверждённого бюджета (6 193,7 млн. рублей);
- 98,6% в сравнении с соответствующим периодом 2021 года (7 146,2 млн. руб.).

Почти 30% общего объёма составляют налоговые и неналоговые поступления и их рост к уровню 2021 года выше на 3,7 процентных пункта.

Объём налоговых и неналоговых доходов за 2022 год исполнен в сумме 2 077,5 млн. рублей, что составило:

- 107,2% от утверждённых годовых бюджетных назначений (1 937,2 млн. рублей);
- 124,7% от первоначально утверждённых параметров бюджета (1 665,4 млн. рублей);
- 112,5% к прошлому 2021 году, а в сопоставимых условиях 116,2% или на 272,3 млн. рублей.

В основном рост сложился по следующим налоговым платежам: налог на доходы физических лиц, налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, акцизы, налог на имущество физических лиц.

По безвозмездным поступлениям за 2022 год утверждённые годовые бюджетные назначения исполнены на 97,4% в сумме 4 966,6 млн. рублей, в том числе:

- из вышестоящего бюджета получено 5 018,7 млн. рублей, из них:
 - ✓ субвенция – 2 669,5 млн. рублей;
 - ✓ субсидия – 1 397,0 млн. рублей;
 - ✓ дотация – 867,0 млн. рублей;
 - ✓ иные межбюджетные трансферты – 85,2 млн. рублей;
- безвозмездные поступления от государственных (муниципальных) организаций 1,0 млн. рублей;
 - доходы бюджета городского округа от возврата организациями остатков субсидий прошлых лет за 2022 года составили 50,1 млн. рублей;
 - возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджета городского округа составил (-) 103,2 млн. рублей.

С целью обеспечения сбалансированности и наполняемости местного бюджета в 2022 году Финансовым управлением разработаны мероприятия по увеличению эффективности использования собственной доходной базы. В течение года ежеквартально осуществляется мониторинг и контроль их выполнения. В результате годовые контрольные показатели мероприятий перевыполнены в 3,6 раза, при плане 61,9 млн. рублей, фактическое исполнение составило 221,0 млн. рублей.

Ежемесячно проводился:

- анализ динамики поступлений налоговых платежей в разрезе крупных налогоплательщиков по данным полученным из УФК Челябинской области;
- анализ сведений, передаваемых через информационный массив

Межрайонной ИФНС России № 21 по Челябинской области, в том числе контроль задолженности по налоговым и неналоговым платежам в бюджет округа.

По оперативным данным за 11 месяцев 2022 года недоимка по налоговым платежам снизилась на 14,9 млн. рублей, по неналоговым поступлениям – на 6,4 млн. рублей и в целом по округу составила 93,9 млн. рублей.

Министерством финансов Челябинской области на постоянной основе ведётся мониторинг по снижению задолженности по налоговым и неналоговым платежам в бюджетную систему, в частности недоимки по налогу на доходы физических лиц и налогу, взимаемому в связи с применением упрощённой системы налогообложения, в рамках работы антикризисной комиссии. В связи с чем, при достижении высоких результатов в данном направлении из бюджета Челябинской области в 2022 году округу по итогам работы за 2021 год выделена дополнительная финансовая помощь в виде дотации на сбалансированность в сумме 11,5 млн. рублей, которая направлена на решение проблемных вопросов.

Кроме того, в 2022 году продолжена практика стимулирования муниципальных образований за счет роста численности самозанятых граждан и, соответственно, поступления налога на профессиональный доход, путем предоставления из областного бюджета иных дотаций, которые могут направляться на решение любых вопросов местного значения. Так в 2022 году в бюджет округа поступило 9,9 млн. рублей.

Расходование средств бюджета проводилось в соответствии с критериями оценки их эффективности, полного финансового обеспечения первоочередных затрат на обеспечение деятельности муниципальных учреждений и проводимой работой в соответствии с разработанным планом по оптимизации расходов бюджета, утвержденного постановлением Администрации Златоустовского городского округа № 102-П от 21.03.2022 года.

Исполнение бюджета округа осуществлялось в разрезе 19 муниципальных программ округа. Охват муниципальными программами в общем объеме расходов бюджета по состоянию на 01.01.2023 года составил 99,5 процентов.

Расходы бюджета городского округа исполнены в сумме 7 471,5 млн. рублей, что составило:

- 97,9 % от уточненных бюджетных назначений (7 634,5 млн. рублей);
- 120,2% от первоначально утвержденного бюджета (6 216,7 млн. рублей);
- 112,2% от в сравнении с соответствующим периодом 2021 года (6 657,3 млн. рублей).

Сумма неисполненных бюджетных ассигнований за 2022 год составила 163,5 млн. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета 32, 0 млн. рублей. Наибольшее неосвоение средств бюджета отмечается по разделам «Жилищно - коммунальное хозяйство» в сумме 25,9 млн. рублей и «Социальная политика» в сумме 5,8 млн. рублей, а основными причинами являются отсутствие факта выполненных работ, осуществление выплат по мерам социальной поддержки в пределах фактических затрат, экономия по результатам процедур размещения муниципальных заказов (котировок, аукционов, конкурсов).

Большая часть расходов бюджета в сумме 4 691,9 млн. рублей или **62,8 %** общего объема расходов направлена в 2022 году на финансирование социальной сферы и по сравнению с 2021 годом возросла на 3,4 процента. По-прежнему основным объемом расходов сохранился за сферами образование и социальная политика. Рост связан с выплатой с начала года и с 1 июня текущего года повышенного минимального размера оплаты труда (МРОТ), индексацией заработной платы с 1 октября на 4,0 % и выполнением показателей средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы по Указам Президента РФ, а также с увеличением расходов на проведение ремонтов и противопожарных мероприятий, приобретением имущественного комплекса Дворец культуры «Металлург», созданием детского технопарка «Кванториум».

В первоочередном порядке обеспечивалась выплата заработной платы работникам бюджетной сферы и на эти цели направлено 40,9 % всех расходов бюджета или 3 055,6 млн. рублей. По сравнению с 2021 годом расходы возросли на 10,4 процентов также в результате увеличения размера МРОТ и индексации фонда оплаты труда.

Параллельно с решением социальных задач, финансовые средства направлялись и на развитие инфраструктуры округа.

Расходы на поддержку экономики округа в 2022 году составили 2 114,9 млн. рублей или **28,3 %** общего объема расходов бюджета с увеличением на 23,2 % против 2021 года, в т. ч. в результате увеличения расходов за счет средств областного бюджета по приобретению и капитально – восстановительному ремонту пассажирского общественного транспорта (7 трамваев и 17 автобусов), ремонту дорог, осуществлению мероприятий по развитию транспортной инфраструктуры (установка остановочных комплексов, устройство посадочных площадок, обособление транспортных путей), проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, являющихся объектами культурного наследия.

Расходы на бюджетные инвестиции с учетом межбюджетных трансфертов составили 587,8 млн. рублей, из них за счет средств областного и федерального бюджетов в сумме 528,5 млн. рублей и увеличены против прошлого года на 1,1 %.

В отчетном году осуществлено строительство газовых котельных по адресам ул. А. И. Герцена, западнее дома № 1, и ул. Карла Маркса д.28, инженерной инфраструктуры в поселках «Южная Балашиха» и Крымский (Планевище). Приобретены объекты недвижимого имущества – имущественный комплекс Дворец культуры «Металлург», жилые помещения для переселения граждан из аварийного жилого фонда признанного непригодным для проживания, а также для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа.

Расходы на реализацию национальных (региональных) проектов в 2022 году составили 278, 0 млн. рублей или 99,9% от бюджетных назначений, из них по:

региональному проекту «Чистая страна» в сумме 127,2 млн. рублей на очистку и рекультивацию земельного участка, загрязненного мазутом;

региональному проекту «Формирование комфортной городской среды» в сумме 62, 0 млн. рублей на благоустройство общественных территорий округа;

региональному проекту «Современная школа» в сумме 24, 1 млн. рублей на создание детского технопарка «Кванториум»;

региональному проекту «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» в сумме 22, 7 млн. рублей на проведение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда;

региональному проекту «Культурная среда» в сумме 11, 6 млн. рублей на приобретение передвижного многофункционального культурного центра (автоклуб);

региональному проекту «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» в сумме 10, 9 млн. рублей на создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами;

региональному проекту «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» в сумме 5,3 млн. рублей на закупку контейнеров для раздельного накопления твердых коммунальных отходов;

региональному проекту «Финансовая поддержка семей при рождении детей» в сумме 5,2 млн. рублей на выплату единовременного пособия при рождении ребенка;

региональному проекту «Создание для всех категорий и групп населения условий для занятия физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта и подготовка спортивного резерва» в сумме 4,0 млн. рублей на поддержку спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для спортивных сборных команд, приобретение спортивного оборудования и инвентаря;

региональному проекту «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» в сумме 2,3 млн. рублей на обеспечение деятельности советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях;

региональному проекту «Информационная безопасность» в сумме 0,9 млн. рублей на проведение аттестации информационных систем в соответствии с требованиями защиты информации в органах социальной защиты населения;

региональному проекту «Чистая страна» в сумме 0,9 млн. рублей на ликвидацию несанкционированных свалок;

региональному проекту «Цифровая образовательная среда» в сумме 0,5 млн. рублей на выплату вознаграждения победителям конкурсного отбора образовательных организаций для создания на их базе информационно-библиотечных центров;

региональному проекту «Социальная активность» в сумме 0,4 млн. рублей на организацию и проведение мероприятий с детьми и молодежью.

Все социально – значимые обязательства, предусмотренные бюджетом в 2022 году исполнены в полном объеме, просроченная кредиторская задолженность по заработной плате учреждений по данным главных распорядителей бюджетных средств на 01.01.2023 года отсутствует.

4. Финансовое управление округа участвует в реализации принципа бюджетной системы Российской Федерации, установленного Бюджетным кодексом Российской Федерации, - принципа прозрачности (открытости).

Финансовое управление округа ежегодно принимает непосредственное участие в организации подготовки и проведения публичных слушаний по вопросам рассмотрения проекта бюджета городского округа на очередной финансовый год и плановый период и исполнения бюджета городского округа за отчетный год.

В этих целях Финансовым управлением округа подготовлены проекты постановлений Администрации округа о проведении публичных слушаний, организованы заседания рабочих групп, подготовлены доклады со слайдами, проект рекомендаций по итогам публичных слушаний, которые утверждены постановлением Администрации городского округа.

В целях реализации Федеральных законов от 21.07.2014 № 209-ФЗ «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства», от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» Финансовым управлением в 2022 году осуществлялась оперативная передача информации в следующие информационные системы:

государственную информационную систему жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ) (извещения о внесении платы за жилищно-коммунальные услуги, извещения об аннулировании платежа за жилищно-коммунальные услуги);

государственную информационную систему о государственных и муниципальных платежах (ГИС ГМП), которая является информационной системой, предназначенной для размещения и получения информации об уплате физическими и юридическими лицами платежей за оказание государственных и муниципальных услуг. **Всего за 2022 год в указанные системы направлено около 43 тыс. информации.**

В рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации от 30.06.2015 № 658 «О государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» Финансовым управлением округа в 2022 году проводилась работа:

по актуализации информации в сводном реестре участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса (**направлено 30 заявок на изменение информации**);

по формированию (изменению) финансовой и иной информации о бюджете и бюджетном процессе, подлежащей размещению в открытом доступе на едином портале бюджетной системы Российской Федерации (**направлено 484 документа**).

Результатом данной работы является повышение доступности и прозрачности бюджетного процесса Златоустовского городского округа.

С целью повышения открытости и доступности финансовой информации на официальном сайте Златоустовского городского округа ведется раздел «Бюджет

для граждан», в котором в соответствии с Методическими рекомендациями по предоставлению бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и отчетов об их исполнении в доступной для граждан форме размещается информация в виде графиков, слайдов и таблиц по бюджету округа и его исполнению.

В течение 2022 года сформированы и размещены на официальном сайте округа в разделе «Бюджет для граждан» 6 информации: о проекте бюджета на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годы; о бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годы; об исполнении бюджета за 2021 год; об исполнении за 1 квартал; за 1 полугодие 2022 года и за 9 месяцев 2022 года.

В рамках обеспечения доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления размещена информация в социальных сетях и на официальном сайте Златоустовского городского округа в разделе «Управление и организация/Финансовое управление». **В 2022 году для пользователей сайта размещено 139 документов, в социальных сетях 4 документа.**

5. Еще одним из важных направлений деятельности является **составление бюджетной отчетности и иной отчетности об исполнении бюджета округа.**

В течение года Финансовое управление осуществляло ведение бухгалтерского учета исполнения бюджета округа.

По результатам исполнения бюджета формировались месячные и квартальные отчеты, сводная бухгалтерская отчетность бюджетных и автономных учреждений округа по утвержденным формам. Все отчеты направлялись в Министерство финансов Челябинской области в установленные сроки.

Ежеквартальные итоги исполнения бюджета округа утверждались постановлениями Администрации ЗГО и докладывались руководителем Финансового управления округа на аппаратных совещаниях при Главе Златоустовского городского округа, а также рассматривались на заседаниях постоянной комиссии по бюджету, финансовой и налоговой политики и были приняты к сведению в рамках соответствующих решений Собрания депутатов Златоустовского городского округа.

Отчет об исполнении бюджета городского округа за 2021 год с пояснительной запиской и одновременно предоставляемыми материалами, направлен в сроки, установленные бюджетным законодательством, в Собрание депутатов Златоустовского городского округа (27.04.2022 года) с положительным заключением КСП ЗГО и утвержден решением Собрания депутатов Златоустовского городского округа от 01.06.2022 года № 26-ЗГО.

Проект решения «Об исполнении бюджета Златоустовского городского округа» рассмотрен на публичных слушаниях (12.05.2022 года), на комиссиях Собрания депутатов округа.

6. Финансовое управление **осуществляет управление муниципальным долгом**, что является одним из критериев управления муниципальными финансами городского округа, играет важную роль в обеспечении сбалансированности бюджета.

На протяжении нескольких лет Златоустовским городским округом не привлекались кредиты, что имеет значимый результат по оздоровлению бюджета округа, его стабильности и эффективности, представляет ряд возможностей по направлению средств на развитие городского округа и достижение поставленных задач и целей.

На достигнутые результаты повлияла бюджетная политика Златоустовского городского округа, направленная на сбалансированность доходной и расходной частей бюджета.

По состоянию на 01.01.2023 года в бюджет Златоустовского городского округа кредиты не привлекались, ценные бумаги не выпускались, муниципальные гарантии не предоставлялись.

7. Важнейшим направлением деятельности Финансового управления округа является также планомерная работа **по совершенствованию бюджетного процесса на территории городского округа.**

Основные усилия по этому направлению были сконцентрированы на повышении уровня финансовой культуры участников и неучастников бюджетного процесса, регламентации административных процедур составления и исполнения бюджета, составления отчетности, разработке и внедрении методического обеспечения бюджетного процесса.

Финансовым управлением округа систематически осуществляется мониторинг федеральных, региональных и муниципальных правовых актов в части бюджетных правоотношений и, при необходимости, организуется работа по актуализации или по разработке муниципальных правовых актов округа, правовых актов Финансового управления округа.

Финансовым управлением округа в 2022 году проведена оценка качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств за 2021 год. Цель - повышение эффективности расходов и качества управления средствами бюджета главными распорядителями средств.

Мониторинг качества финансового менеджмента за 2021 год проведен по 8 главным распорядителям средств, по результатам которого **средняя итоговая оценка составила 61,53 балла.** В 2022 году Финансовым управлением округа осуществлена работа по совершенствованию системы оценки показателей путем изменения методики расчетов отдельных показателей, исключением показателей, по которым достигнуты максимальные значения, введением ряда новых индикаторов, а также сохранена система поощрения главных распорядителей средств, достигших лучших результатов, путем предоставления Гранта. Результатом указанной работы должно стать повышение заинтересованности главных распорядителей средств к повышению качества финансового менеджмента.

В целях повышения финансово-бюджетной дисциплины, качества составления отчетности Финансовым управлением округа организованы и проведены совещания, семинары-совещания с участием Главы Златоустовского городского округа, заместителя Главы Златоустовского городского округа по

имуществу и финансам, представителей главных распорядителей средств бюджета городского округа:

- 1 совещание по вопросам бухгалтерского учета и формирования бюджетной (бухгалтерской) отчетности;

- 3 совещания по вопросам качества предоставляемых документов, организации исполнения и исполнения бюджета округа.

В 2022 году **Министерством финансов Челябинской области** также был проведен мониторинг качества управления муниципальными финансами среди муниципальных образований Челябинской области, по итогам которого Златоустовский городской округ показал **высокий уровень организации бюджетного процесса, что соответствует I степени качества соблюдения требований бюджетного законодательства и качества управления муниципальными финансами.**

Златоустовский городской округ вошел в число восьми городских округов, которые на протяжении последних трех лет неизменно удерживают лидирующие позиции по уровню организации бюджетного процесса (Златоустовский, Верхнеуфалейский, Магнитогорский, Миасский, Троицкий, Усть-Катавский, Челябинский и Южноуральский).

Следует отметить, что высокая оценка на уровне области – результат систематической совместной работы Финансового управления округа и финансово-экономических служб всех органов местного самоуправления и отраслевых органов Администрации округа.